
�åøåíèÿ íà äîìàøíî �1 ïî Äèñêð. Ñòðóêòðóðè çà II ïîòîê ÊÍ, çèìåíñåìåñòúð 2012 ã.
Çàä. 1: Òóê ñòàâà äóìà çà ñòàíäàðòíè êóáè÷íè çàð÷åòà, âñÿêà ñòðàíà íà êîèòî åìàðêèðàíà ñ òî÷íî åäíî îò , , , , , . Òåçè ñèìâîëè íàðè÷àìå ëèöàòà. Êîãàòîêàçâàìå �n ðàçëè÷íè çàðà� çà íÿêàêâî n, èìàìå ïðåäâèä, ÷å íÿìà äâà åäíàêâè çàðà,ïðèìåðíî âñåêè ñè èìà ñâîé öâÿò. Êîãàòî ãîâîðèì çà çàðîâå îò åäèí è ñúùè öâÿò èìàìåïðåäâèä, ÷å òåçè çàðîâå ñà íåðàçëè÷èìè.à) Êîëêî ðàçëè÷íè õâúðëÿíèÿ èìà íà ðàçëè÷íè øåñò çàðà?á) Êîëêî ðàçëè÷íè õâúðëÿíèÿ èìà íà øåñò åäíàêâè çàðà?â) Êîëêî ðàçëè÷íè õâúðëÿíèÿ èìà íà øåñò çàðà: òðè áåëè, ÷åðâåí, çåëåí è ñèí?ã) Êîëêî ðàçëè÷íè õâúðëÿíèÿ èìà íà òðè ðàçëè÷íè çàðà, òàêèâà ÷å ñóìàòà îò ÷èñëàòàå 9?ä) Êîëêî ðàçëè÷íè õâúðëÿíèÿ èìà íà òðè åäíàêâè çàðà, òàêèâà ÷å ñóìàòà îò ÷èñëàòàå 9?å) Êîëêî õâúðëÿíèÿ èìà íà òðè áåëè è òðè ÷åðíè çàðà, òàêèâà ÷å âñÿêî îò ëèöàòà ñåïîÿâÿâà ïîíå âåäíúæ?�åøåíèå:à) Ñòàâà äóìà çà êîí�èãóðàöèè ñ íàðåäáà è ïîâòàðÿíå ñ ãîëåìèíà 6 íàä îïîðíî ìíîæåñ-òâî {

, , , , ,
}. Êîí�èãóðàöèèòå ñà ñ íàðåäáàòà ïîðàäè òîâà, ÷å çàðîâåòå ñàðàçëè÷íè. Îòãîâîðúò å 66 = 46 656.á) Ñòàâà äóìà çà êîí�èãóðàöèè ñ áåç íàðåäáà, íî ñ ïîâòàðÿíå, ñ ãîëåìèíà 6, íàä îïîðíîìíîæåñòâî {

, , , , ,
}. Îòãîâîðúò å (

6+6−1

6−1

)
= 462.â) Äà ñè ïðåäñòàâèì, ÷å õâúðëÿìå íåçàâèñèìî ïúðâî áåëèòå çàðîâå, êîåòî ìîæåì äà íàï-ðàâèì ïî (

3+6−1

6−1

) íà÷èíà è ïîñëå öâåòíèòå çàðîâå, çà êîåòî âúçìîæíîñòèòå ñà 63. Ìíî-æåñòâîòî, ÷èÿòî ìîùíîñò òúðñèì, å äåêàðòîâîòî ïðîèçâåäåíèå KÏ(3, 6) × KÍ,Ï(3, 6).Îòãîâîðúò å (
3+6−1

6−1

)
· 63 = 12 096.ã) Îòãîâîðúò ìîæå äà ñå ïîëó÷è êàòî â çàäà÷àòà �Êîëêî öåëî÷èñëåíè ðåøåíèÿ èìà óðàâ-íåíèåòî x1 + x2 + x3 = 9, àêî 1 ≤ xi ≤ 6?�, êîÿòî íà ñâîé ðåä èìà ñúùèÿ îòãîâîðêàòî çàäà÷àòà �Êîëêî öåëî÷èñëåíè ðåøåíèÿ èìà óðàâíåíèåòî x1 + x2 + x3 = 6, àêî

0 ≤ xi ≤ 5?� Îòãîâîðúò 25 ìîæå äà ñå ïîëó÷è ÷ðåç (
6+3−1

3−1

)
−3 ·1 = 25, íî òîâà å ïðè-ëàãàíå íà ïðèíöèïà íà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå. Òúé êàòî ìíîæåñòâîòî îò ðåøåíèÿòàíå å ãîëÿìî, ìîæåì äà êîíñòðóèðàìå ÿâíî, áåç äà ïîëçâàìå ïðèíöèïà íà âêëþ÷âàíå



è èçêëþ÷âàíå. Íåêà çàð÷åòàòà ñà áÿëî, ÷åðâåíî è ÷åðíî.
ä) Ìíîæåñòâîòî îò ðåøåíèÿòà èìà øåñò åëåìåíòà. Íåêà çàð÷åòàòà ñà áåëè.
å) Ïðè øåñò çàðà è øåñò ëèöà, âñÿêî ëèöå äà ñå ïîÿâÿâà ïîíå âåäíúæ å ñúùîòî êàòîâñÿêî ëèöå äà ñå ïîÿâÿâà òî÷íî âåäíúæ. Çàäà÷àòà å ñúùàòà êàòî çàäà÷àòà, ïî êîëêîíà÷èíà ìîæåì äà îöâåòèì øåñò ðàçëè÷íè îáåêòà òàêà, ÷å òðè äà ïîëó÷àò áÿë öâÿòè òðè, ÷åðåí öâÿò. Äîñòàòúò÷íî å äà îïðåäåëèì êîè ñà, ïðèìåðíî, áåëèòå îáåêòè,îñòàíàëèòå òðÿáâà äà ñà ÷åðíèòå. Ìîæåì äà ïîäáåðåì 3 îáåêòà îò îáùî 6 ïî (

6

3

)íà÷èíà, êîåòî å è îòãîâîðúò..
�Çàä. 2: Êíèæàðíèöàòà ïðîäàâà ÷åòèðè âèäà ó÷åáíèöè: Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, Àíà-ëèç, Àëãåáðà è �åîìåòðèÿ. Îò âñåêè âèä èìà ïî 10 åêçåìïëÿðà (î÷åâèäíî íåðàçëè÷èìèïîìåæäó ñè). Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà áúäàò ïîäðåäåíè âñè÷êè 40 ó÷åáíèêà íà åäèíõîðèçîíòàëåí ðà�ò, àêî:à) íÿìà îãðàíè÷åíèÿ;á) ó÷åáíèöèòå ïî Àëãåáðà òðÿáâà äà ñà åäèí äî äðóã è íÿìà äðóãè îãðàíè÷åíèÿ;â) ó÷åáíèöèòå îò âñåêè âèä òðÿáâà äà ñà åäèí äî äðóã è íÿìà äðóãè îãðàíè÷åíèÿ;ã) íèêîé ó÷åáíèê ïî Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè è íèêîé ó÷åáíèê ïî Àëãåáðà íå ìîæå äàáúäå âäÿñíî îò ïîçèöèÿ íîìåð 20 è íÿìà äðóãè îãðàíè÷åíèÿ;ä) ó÷åáíèöèòå ïî Àëãåáðà òðÿáâà äà ñà âëÿâî îò ó÷åáíèöèòå ïî �åîìåòðèÿ è íÿìà äðóãèîãðàíè÷åíèÿ.�åøåíèå: 2



à) Ñòàâà äóìà çà ïåðìóòàöèè ñ ïîâòîðåíèå. Îòãîâîðúò å ìóëòèíîìíèÿò êîå�èöèåíò
40!

10! · 10! · 10! · 10!
= 4 705 360 871 073 570 227 520á) Ó÷åáíèöèòå ïî Àëãåáðà ìîãàò äà áúäàò ïîäðåäåíè åäèí äî äðóã ñàìî ïî åäèí íà÷èí.Ñëåä òîâà ãëåäàìå íà äåñåòòå ó÷åáíèöè ïî àëãåáðà êàòî íà åäèí íåäåëèì åëåìåíò.Òîçè åëåìåíò òðÿáâà äà ðàçïîëîæèì çàåäíî ñ 30 äðóãè åëåìåíòà â ðåäèöà, êàòî òåçèäðóãè ñà â òðè ãðóïè ïî äåñåò, âúâ âñÿêà ãðóïà íåðàçëè÷èìè åäèí îò äðóã. Îòíîâîèìàìå ïåðìóòàöèè ñ ïîâòîðåíèå, òîçè ïúò íà 31 íåùà, îò êîèòî äåñåò ñà íåðàçëè÷èìèïîìåæäó ñè è îùå äåñåò ñà íåðàçëè÷èìè ïîìåæäó ñè è îùå äåñåò ñà íåðàçëè÷èìèïîìåæäó ñè. Îòãîâîðúò å:

31!

10! · 10! · 10!
= 172 080 900 531 540â) Ó÷åáíèöèòå îò êîé äà å âèä ìîæå äà ñå ñëîæàò åäèí äî äðóã ïî åäèí íà÷èí. Ñëåä òîâàìîæå äà ãëåäàìå íà ïîðåäèöàòà îò äåññåòå ó÷åáíèêà îò êîé äà å âèä êàòî íà íåäåëèìåëåìåíò. Èìà 4! íà÷èíà äà ñëîæèì òåçè 4 åëåìåíòà â ðåäèöà. Îòãîâîðúò å

4! = 24ã) Ó÷åáíèöèòå ïî Àëãåáðà è Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè çàåìàò òî÷íî íàé-ëåâèòå 20 ïîçèöèè,òàêà ÷å ìíîæåñòâîòî, ÷èÿòî ìîùíîñò òúðñèì, å äåêàðòîâîòî ïðîèçâåäåíèå îò ðàçïî-ëàãàíèÿòà íà íàé-ëåâèòå 20 ïîçèöèè íà ó÷åáíèöèòå ïî Àëãåáðà è Äèñêðåòíè ñòðóêòóðèè íà íàé-äåñíèòå 20 ïîçèöèè íà îñòàíàëèòå äâà âèäà. Âñÿêî îò òåçè ìíîæåñòâà èìàìîùíîñò 20!

10!·10!
. �åøåíèåòî å:

20!

10! · 10!
×

20!

10! · 10!
= 34 134 779 536ä) Â òàçè ïîäçàäà÷à âñúùíîñò èìàìå ñàìî òðè ðàçëè÷íè âèäà ó÷åáíèöè, êîèòî òðÿáâà äàðàçãëåæäàìå: Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, Àíàëèç è òðåòèÿò âèä, êîéòî å îáåäèíåíèåòî îòÀëãåáðà è �åîìåòðèÿ. Ïðè÷èíàòà äà íå ðàçãðàíè÷àâàìå â ðåøåíèåòî ñè ó÷åáíèöèòåïî Àëãåáðàòà îò òåçè ïî �åîìåòðèÿòà å, ÷å ùîì àëãåáðèòå ñà âëÿâî îò ãåîìåòðèèòå,àêî çíàåì 20-òå ïîçèöèè íà îáåäèíåíèåòî èì, íèå çíàåì è òî÷íî êîè îò òÿõ (à èìåííî,íàé-ëåâèòå 10) ñå çàåìàò îò àëãåáðèòå è êîè, îò ãåîìåòðèèòå (î÷åâèäíî, îñòàíàëèòå

10). �åøåíèåòî å:
40!

20! · 10! · 10!
= 25 467 973 278 667 920

�Çàä. 3: Íåêà A å ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè áóëåâè âåêòîðè ñ äúëæèíà 6. Ùå áåëåæèìâåêòîðèòå ñúñ áóêâè ñ òèëäå îòãîðå, ïðèìåðíî x̃. Åëåìåíòèòå íà âåêòîðèòå ñå çàïèñâàòñ èíäåêñèðàíè áóêâè áåç òèëäå îòãîðå, ïðèìåðíî x1, y2 è ò. í. Çà âñåêè äâà âåêòîðà
3



x, y ∈ A êàçâàìå, ÷å x å ðîòàöèÿ íà y òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî
ỹ = x̃ ∨

ỹ = x2, x3, x4, x5, x6, x1 ∨

ỹ = x3, x4, x5, x6, x1, x2 ∨

ỹ = x4, x5, x6, x1, x2, x3 ∨

ỹ = x5, x6, x1, x2, x3, x4 ∨

ỹ = x6, x1, x2, x3, x4, x5êúäåòî x̃ = (x1, x2, x3, x4, x5, x6). Êîëêî íàé-ìíîãî âåêòîðà îò A ìîæåòå äà ïîñî÷èòå,íèêîè äâà îò êîèòî íå ñà ðîòàöèÿ åäèí íà äðóã? Îáÿñíåòå çàùî òîâà ïîäìíîæåñòâî íåå óíèêàëíî îïðåäåëåíî, íî âñè÷êè òàêèâà ìíîæåñòâà èìàò åäíà è ñúùà ìîùíîñò.�åøåíèå: Äà ìèñëèì çà ðîòàöèÿòà íà áóëåâè âåêòîðè êàòî çà ðåëàöèÿ R ⊆ J6

2
× J6

2
:

∀x∀y : xRy ↔ x å ðîòàöèÿ íà yËåñíî ñå âèæäà, ÷å ðåëàöèÿòà å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò. Çà âñåêè äâà âåêòîðà x è y,
x íå å ðîòàöèÿ íà y òîãàâà è ñàìî òîãàâà, êîãàòî x è y ïðèíàäëåæàò íà ðàçëè÷íè êëàñîâåíà åêâèâàëåíòíîñò. Ìàêñèìàëíèÿò áðîé âåêòîðè, çà êîéòî ñòàâà äóìà, å áðîÿò íà êëàñîâåòåíà åêâèâàëåíòíîñò, à òå ñà 14. Èñêà ñå äà ñå ïîñî÷è ïî òî÷íî åäèí âåêòîð îò âñåêè êëàñ.�åøåíèåòî, ïîêàçàíî òóê, íå å óíèêàëíî. Îò âñåêè êëàñ å ïîñî÷åí ëåêñèêîãðà�ñêè íàé-ìàëêèÿò âåêòîð (òîåñò, àêî ñè ìèñëèì çà âåêòîðèòå êàòî çà ÷èñëà â äâîè÷íà ñèñòåìà,íàé-ìàëêîòî ÷èñëî).
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�Çàä. 4: Äàäåíè ñà òðè óëè÷íè ìðåæè (óëèöè ïîä ïðàâ úãúë) A, B è C, ïîêàçàíè äîëó.Âúâ âñÿêà îò òÿõ ñòàðòèðàòå â äîëíèÿ ëÿâ úãúë (ñ æúëòî êðúã÷å îêîëî íåãî) è òðÿáâàäà ïðèñòèãíåòå â ãîðíèÿ äåñåí úãúë (ñúñ çåëåíî êðúã÷å îêîëî íåãî), êàòî å äîïóñòèìî4



äà ñå ïðèäâèæâàòå ñàìî íàäÿñíî èëè íàãîðå. A å äîñóù êàòî ìðåæàòà, ðàçãëåäàíà â÷àñ, ñàìî ÷å ñ êîíêðåòíè ðàçìåðè � ïðàâèëàòà çà ïðèäâèæâàíå ñà ñúùèòå. B èìà ïî-ñëîæíà �îðìà, íî ïðàâèëàòà çà ïðèäâèæâàíå ñà ñúùèòå, ñàìî íàãîðå èëè íàäÿñíî. Cèìà ïðàâîúãúëíà �îðìà, íî èìà åäíî çàáðàíåíî êðúñòîâèùå � òîâà ñ ÷åðâåíèÿ êðúãîêîëî íåãî. Çà âñÿêà îò ìðåæèòå îïðåäåëåòå ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæåòå äà ñåïðèäâèæèòå â ìðåæàòà îò æúëòîòî äî çåëåíîòî êðúã÷å, êàòî â B íå èçëèçàòå èçâúíìðåæàòà, à â C íå ìèíàâàòå ïðåç çàáðàíåíîòî êðúñòîâèùå.
CA B

�åøåíèå: Êàêòî áå êàçàíî íà ëåêöèè, ðåøåíèåòî çà ïðàâîúãúëíà ìðåæà m×n å (
m+n

n

).Ñëåäîâàòåëíî, çà A ðåøåíèåòî å (
6+5

5

)
= 462.Äà ðàçãëåäàìå B. Ëåñíî ñå âèæäà, ÷å çà äà ñòèãíåì îò æúëòàòà äî çåëåíàòà òî÷êà, òðÿáâàäà ìèíåì ïðåç ïîíå åäíà îò òðèòå ñèíè òî÷êè:

Íåùî ïîâå÷å: íå å âúçìîæíî äà ñå ìèíå ïðåç ïîâå÷å îò åäíà îò ñèíèòå òî÷êè, ñëåäîâàòåëíîñå ìèíàâà ïðåç òî÷íî åäíà îò òÿõ. Èíà÷å êàçàíî, ìíîæåñòâîòî îò ïðèäâèæâàíèÿòà ìåæäóæúëòàòà è çåëåíàòà òî÷êà ñå ðàçáèâà íà òðè ïîäìíîæåñòâà ñúãëàñíî òîâà, ïðåç êîÿ ñèíÿòî÷êà ñå ìèíàâà. Ïî ïðèíöèïà íà ðàçáèâàíåòî, îòãîâîðúò å ñóìàòà îò ìîùíîñòèòå íà òåçèòðè ìíîæåñòâà. Äà ðàçãëåäàìå ïðîèçâîëíà ñèíÿ òî÷êà, ïðèìåðíî òàçè:

5



Ìíîæåñòâîòî îò ïðèäâèæâàíèÿòà, ìèíàâàùè ïðåç íåÿ, å äåêàðòîâîòî ïðîèçâåäåíèå îò ïðèä-âèæâàíèÿòà â ÷åðâåíàòà ïîäìðåæà ìåæäó æúëòàòà è ñèíÿòà òî÷êà, è â êà�ÿâàòà ïîäìðåæàìåæäó ñèíÿòà è çåëåíàòà òî÷êà:
Â ÷åðâåíàòà ïîäìðåæà òå ñà (

4+5

4

)
= 126, à â êà�ÿâàòà, (

6+3

3

)
= 84. Çà òàçè ñèíÿ òî÷êàèìàìå 126 × 84 = 10 584 ïðèäâèæâàíèÿ. Çà äðóãèòå äâå ñèíè òî÷êè íàïúëíî àíàëîãè÷íîèìàìå (

5+4

4

)
×

(
5+4

4

)
= 15 876 è (

6+3

3

)
×

(
4+5

4

)
= 10 584. Îòãîâîðúò çà ìðåæà B å 10 584 +

15 876 + 10 584 = 37 044.Äà ðàçãëåäàìå C. Ìíîæåñòâîòî îò ïðèäâèæâàíèÿòà, íåìèíàâàùè ïðåç ÷åðâåíàòà òî÷êà, åðàçëèêàòà ìåæäó âñè÷êè ïðèäâèæâàíèÿ ìåæäó æúëòàòà è çåëåíàòà òî÷êè áåç îãðàíè÷åíèÿ(êîèòî ñà, êàêòî âèäÿõìå, 462) è òåçè, êîèòî ìèíàâàò ïðåç ÷åðâåíàòà òî÷êà. Ïî íà÷èí,íàïúëíî àíàëîãè÷åí íà èçâåæäàíåòî íà îòãîâîðà çà B, ïîêàçâàìå, ÷å ïðèäâèæâàíèÿòà,ìèíàâàùè ïðåç ÷åðâåíàòà òî÷êà, ñà (
3+4

3

)
×

(
3+1

1

)
= 140. Îòãîâîðúò çà C å 462−140 = 322.

�Çàä. 5: Äîêàæåòå ïî èíäóêöèÿ, ÷å áðîÿò íà áóëåâèòå âåêòîðè ñ äúëæèíà n, â êîèòîíå ñå ñðåùàò äâå ñúñåäíè åäèíèöè, å Fn+2. Ïðèïîìíåòå ñè, ÷å Fn å n-òîòî ÷èñëî íàÔèáîíà÷è, à ÷èñëàòà íà Ôèáîíà÷è ñå äå�èíèðàò òàêà:
F0 = 0

F1 = 1

Fn = Fn−1 + Fn−2, àêî n > 1�åøåíèå: Íåêà An å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâèòå âåêòîðè ñ äúëæèíà n, òàêèâà ÷å â òÿõíÿìà ñúñåäíè åäèíèöè. Çà âñåêè äâà áóëåâè âåêòîðà x è y äà äå�èíèðàìå îïåðàöèÿòà x⊕y,êîÿòî �ñëåïâà� x è y, â òîçè ïîðÿäúê, â íîâ âåêòîð, ÷èÿòî äúëæèíà å ñóìàòà îò äúëæèíèòåíà x è y. Ïðèìåðíî, 0 1 0 1⊕1 0 1 1 0 = 0 1 0 1 1 0 1 1 0. Àêî x å ïðàçíèÿò âåêòîð, òî x⊕y = yè àíàëîãè÷íîòî çà y å â ñèëà.Áàçàòà å çà n = 0. Èìà òî÷íî åäèí áóëåâ âåêòîð ñ íóëåâà äúëæèíà (à èìåííî, ïðàçíèÿòâåêòîð), â êîéòî íå ñå ñðåùàò äâå ñúñåäíè åäèíèöè. Îò äðóãà ñòðàíà, F0+2 = F2 = 1.Òâúðäåíèåòî å âÿðíî â áàçîâèÿ ñëó÷àé. Äà äîïóñíåì, ÷å çà ïðîèçâîëíî n ∈ N å èçïúëíåíî:
|An| = Fn+2

|An+1| = Fn+3Äà ðàçãëåäàìå An+2. Âñåêè âåêòîð îò An+2 î÷åâèäíî çàïî÷âà èëè ñ 0, èëè ñ 1. Àêî çàïî÷âàñ 0, òî îñòàíàëàòà ÷àñò å ïðîèçâîëåí âåêòîð îò An+1. Àêî îáà÷å çàïî÷âà ñ 1, òî ñëåäâà-ùèÿò åëåìåíò òðÿáâà äà å 0�èíà÷å ùå èìàìå äâå ñúñåäíè åäèíèöè�à îñòàíàëàòà ÷àñò å6



ïðîèçâîëåí âåêòîð îò An. Ôîðìàëíî, An+2 ñå ðàçáèâà íà B è C, êúäåòî:
B = {0 ⊕ x | x ∈ An+1}

C = {1 0 ⊕ x | x ∈ An}Î÷åâèäíî |B| = |An+1| è |C| = |An|. Ñúãëàñíî èíäóêöèîííîòî ïðåäïîëîæåíèå, |B| = Fn+3 è
|C| = Fn+2. Ñúãëàñíî ïðèíöèïà íà ðàçáèâàíåòî, |An+2| = |B|+|C|. ÒîãàâàAn+2 = Fn+2+Fn+3.Ñúãëàñíî äå�èíèöèÿòà íà ÷èñëàòà íà Ôèáîíà÷è, Fn+2+Fn+3 = Fn+4. Ñëåäîâàòåëíî, An+2 =

Fn+4. �Çàä. 6: Äîêàæåòå òúæäåñòâîòî
(

n − 1

m

)
=

m∑

k=0

(−1)m−k

(
n

k

)
, n > 0, k > 0, n ≥ kÇà ïúëåí áðîé òî÷êè å äîñòàòú÷íî äà íàïðàâèòå ïîëó-�îðìàëíà àðãóìåíòàöèÿ ÷ðåçðàçâèâàíå íà ñóìàòà, à ñúùî òàêà ìîæå äà ðàçãëåäàòå ñàìî ñëó÷àÿ, â êîéòî m å íå÷åòíî.Ìîæåòå äà ïîëçâàòå íàãîòîâî êîìáèíàòîðíè òúæäåñòâà, äîêàçâàíè â ÷àñ, à ñúùî òàêàè �àêòà, ÷å áèíîìåí êîå�èöèåíò ñ îòðèöàòåëåí äîëåí èíäåêñ å íóëà.Óïúòâàíå: �àçâèéòå ñóìàòà îò äÿñíàòà ñòðàíà, çàïî÷âàéêè îò k = m â ïîñîêà k = 0.Àêî âçåìåòå ïðåäâèä è êàê ñå ìåíè çíàêúò, ÿñíî ñå âèæäà åäíî åñòåñòâåíî ãðóïèðàíå íàñúáèðàåìèòå äâå ïî äâå â ðàçëèêè, êàòî åâåíòóàëíî â êðàÿ ìîæå äà îñòàíå åäíî ñúáèðà-åìî èçâúí ãðóïà, â çàâèñèìîñò îò ÷åòíîñòòà íà m. Àêî ïðåäïî÷èòàòå, ðàçãëåäàéòå ñàìîñëó÷àÿ, â êîéòî m å íå÷åòíî. Òîãàâà âñè÷êè ñúáèðàåìè ñà ãðóïèðàíè äâå ïî äâå â ðàç-ëèêè. Èçïîëçâàéêè èçó÷àâàíî â ÷àñ òúæäåñòâî âúðõó áèíîìíè êîå�èöèåíòè, èçðàçåòåâñÿêà îò òåçè ðàçëèêè ÷ðåç ðàçëèêè íà áèíîìíè êîå�èöèåíòè, ÷èèòî ãîðíè èíäåêñè ñàñ åäèíèöà ïî-ìàëêè.�åøåíèå: Íåêà m å íå÷åòíî.

m∑

k=0

(−1)m−k

(
n

k

)
=

(
n

m

)
−

(
n

m − 1

)

︸ ︷︷ ︸ãðóïà 1

+

(
n

m − 2

)
−

(
n

m − 3

)

︸ ︷︷ ︸ãðóïà 2

+

(
n

m − 4

)
−

(
n

m − 5

)

︸ ︷︷ ︸ãðóïà 3

+ . . . +

(
n

1

)
−

(
n

0

)

︸ ︷︷ ︸ãðóïà m+1

2

(1)Èçâåñòíî å, ÷å
(

n

m

)
=

(
n − 1

m

)
+

(
n − 1

m − 1

) (2)Àíàëîãè÷íî,
(

n

m − 1

)
=

(
n − 1

m − 1

)
+

(
n − 1

m − 2

) (3)�àçëèêàòà ìåæäó (2) è (3) å
(

n

m

)
−

(
n

m − 1

)
=

(
n − 1

m

)
−

(
n − 1

m − 2

)7



Íî (
n

m

)
−

(
n

m−1

) å ãðóïà 1 â èçðàç (1). Çà ãðóïà 2 èìàìå àíàëîãè÷íî
(

n

m − 2

)
−

(
n

m − 3

)
=

(
n − 1

m − 2

)
−

(
n − 1

m − 4

)Çà ãðóïà 3:
(

n

m − 4

)
−

(
n

m − 5

)
=

(
n − 1

m − 4

)
−

(
n − 1

m − 6

)È òàêà íàòàòúê. Çà ïðåäïîñëåäíàòà ãðóïà èìàìå
(

n

3

)
−

(
n

2

)
=

(
n − 1

3

)
−

(
n − 1

1

)Çà ïîñëåäíàòà ãðóïà m+1

2
èìàìå

(
n

1

)
−

(
n

0

)
=

(
n − 1

1

)
−

(
n − 1

−1

)
=

(
n − 1

1

)òúé êàòî çíàåì, ÷å (
n−1

−1

)
= 0. Àêî çàìåñòèì ïîëó÷åíàòà ñòîéíîñò çà âñÿêà ãðóïà â èçðàç(1), ïîëó÷àâàìå

„

n − 1

m

«

−

„

n − 1

m − 2

«

+

„

n − 1

m − 2

«

−

„

n − 1

m − 4

«

+

„

n − 1

m − 4

«

−

„

n − 1

m − 6

«

+ . . . +

„

n − 1

3

«

−

„

n − 1

1

«

+

„

n − 1

1

«

=

„

n − 1

m

«òúé êàòî âñè÷êè ñúáèðàåìè áåç (
n−1

m

) ñå ñúêðàùàâàò. Ïîëó÷èõìå
m∑

k=0

(−1)m−k

(
n

k

)
=

(
n − 1

m

)

�
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